



АНАСТАСИЯ ТУКМАЧЕВА И ЕЛЕНА КОСИЦЫНА — ЧЕМПИОНКИ ЕВРОПЫ

В Минске завершилось первенство Европы по борьбе самбо. Блестящих результатов достигли воспитанницы известных славутичских тренеров, мастеров спорта Олега Копылова и Юрия Климантова.

Анастасия Тукмачева, победив своих соперниц среди девушек и среди юниорок, удостоена двух золотых медалей. В весовой категории до 56 килограммов звание чемпионки завоевала Елена Косицына. Серебряные награды у Юлии Антиповой и Ирины Мамочки. Молодцы, девочки!

После возвращения из Беларуси наш корреспондент попросил чемпионку ответить на ряд вопросов.

— Минский ковер для вас оказался счастливым и радостным. Это удача или закономерный итог?

Лена: Каждое соревнование — это своеобразная лотерея. Все может случиться. Но тренеры нацеливают нас только на максимальный результат, и поэтому мы выходили на ковер с одной мыслью — победить. Уже в первой схватке я одержала чистую победу над Иконниковой из Латвии. А в финале при счете 2:1, проведя болевой прием, вынудила капитулировать Старовойтову из Беларуси.

Настя: Для меня первое место в соревновании среди девушек стало закономерным итогом моих усилий. Своих соперниц я хорошо знаю. В этом году на Спартакнаде народов СНГ в Санкт-Петербурге, посвященной 50-летию Победы в турнире

дзюдоисток завоевала серебрянную медаль. И на этом чемпионате, теперь уже по самбо, выступила уверенно. В финальной схватке болевым приемом победила Силасву из Латвии. А вот в повзрослевшем турнире — юниорском, где пришлось соревноваться с девушками старше себя, пришлось нелегко. Здесь главным фаворитом была Глянцевич из Беларуси. Высокая, около 130 килограммов веса, она была безусловно, первым претендентом на золотую медаль. Наблюдая за ее полуфинальной схваткой, я думала: как же можно такого грозного соперника обыграть? И в это время произошла сенсация. Ташора из России сумела провести болевой прием. Глянцевич пыталась устоять, вытерпеть, но где-то не рассчитала сил, и это закончилось плачевно — россиянка сломала ей руку. Вот такой

неожиданный исход. И в финале я встретила с Ташорой. Спасибо тренерам, они подсказали пути к победе. В решающем поединке я нанесла сопернице поражение со счетом 7:1.

— 25 мая для вашего спортивного 11-В класса прозвучал последний звонок. Учеба в школе №3 закончилась. Кому подарили цветы?

Лена: Грустно расставаться со школой, юностью, с учителями и прежде всего нашим классным руководителем Александром Григорьевичем Лучко, который многое сделал для нас. Большое ему спасибо!

Настя: Спасибо за терпение. Мы ему многим обязаны, ведь занятия спортом отнимали уйму времени и Александр Григорьевич это понимал, поддерживая нас в трудные минуты.

— Занятия каким видом борьбы приносят больше удовлетворения?

Лена: У меня лучшие результаты в самбо, где я выполнила норматив мастера спорта, стала чемпионкой Украины, а теперь Европы.

Настя: У меня выше достижения в дзюдо, хотя и в самбо я мастер спорта, а теперь выполнила норматив мастера спорта международного класса. Дзюдо дороже тем, что первая моя медаль была закреплена на татами в Днепрпетровске, где в 1992 году состоялось первенство СНГ среди девушек.

— Чем вам дорог спорт?

Лена: Спорт помог мне ценить время. Помог воспитать нужные черты характера, обрести свое видение жизни.

Настя: Благодаря спорту побывала во многих городах и странах, увидела мир и нашла много друзей.

В конце нашей беседы к нам подошел тренер Юрий Климантов.

— Юрий, чем памятен для вас минский чемпионат?

— Приятно, что наши воспитанницы не только составляют основу сборной Украины, а и находятся среди сильнейших в Европе. Особенно я рад за Настю Тукмачеву. Если честно, на ее двойное золото не рассчитывал. А вот на первое место Юлии Антиповой надеялся. И все складывалось хорошо. Юлия вышла в финал, победив одну из сильнейших самбисток мира югославку Йовович. В решающей схватке против Геворкян из Армении, Юлия вела в счете 4:1, но за считанные секунды до финального свистка она допустила тактическую ошибку, нарвалась на прием соперницы, что привело к досадному, обидному поражению 4:5. Теперь учтем ошибку и будем готовиться к чемпионату мира.

— Да, вы уже имеете победный опыт, и будем надеяться на успех славутичских мастеров.